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Arhim. Clement Haralam la Catedrala 
Patriarhală: Canonul cel Mare este meditație 
biblică și rugăciune de pocăință
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Părintele Arhimandrit Clement Haralam, Mare Eclesiarh al Catedralei Patriarhale, a 
oficiat miercuri seară slujba Pavecerniței Mari cu cea de-a treia parte a Canonului 
Mare. La predică, arhimandritul a explicat semnificația Canonului Mare.

„Acest Canon Mare, bogat în înțelesuri și frumos alcătuit, este deodată meditație 
biblică și rugăciune de pocăință pentru orice persoană căreia îi pare rău că a greșit 
înaintea lui Dumnezeu”.

„Canonul Sfântului Andrei Criteanul este un dialog al omului păcătos cu propria sa 
conștiință luminată de citirea Sfintei Scripturi. Sufletul care se pocăiește plânge că 
nu a urmat pilda luminoasă a drepților virtuoși, ci robia patimilor arătate în mulți 
păcătoși, dintre care unii nu s-au pocăit, iar alții s-au mântuit tocmai prin pocăință”, 
a explicat Părintele Clement.

„Cu inima plină de smerenie precum vameșul, cu strigătul plin de durere precum 
fiul risipitor și cu gândul la Înfricoșătoarea Judecată, despre care vorbesc 
Evangheliile primelor trei duminici ale Triodului, autorul Canonului Mare ne arată 
deodată durerea provocată de pocăință și puterea ei ca leac vindecător al patimilor 
sufletești și lumină spre învierea sufletului din moartea păcatului”.

„Prin păcat se pierde frumusețea nevinovăției din rai, se pustiește sufletul, se 
schimbă demnitatea omului în rușine, iar apropierea de Dumnezeu se preface în 
înstrăinare de El”, a spus arhimandritul.

„Păcatul pe care îl descrie Canonul Mare nu este al unui singur om ci este al întregii 
firi omenești căzute, începând cu Adam și Eva”.

„Canonul mare îmbină pocăința cu meditația privind căderile în păcat sau biruința 
asupra păcatului așa cum se vede în sfânta scriptură”.

A patra parte a Canonului Mare va fi citită joi la Pavecernița Mare. Canonul va fi citit 



integral la Denia din miercurea săptămânii a cincea a Postului Mare.
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